

传承精华 创新未来 修元正本 2025年百泉药交会盛大开幕

本报讯(记者 刘志松)5月18日,2025年百泉药交会在我市开幕,辉县市分会场与新乡主会场同频共振。

本次药交会以“传承精华 创新未来 修元正本”为主题,全国各行业协会、科研院所以及300多家国内医药相关生产企业和著名国医大师、知名专家学者齐聚牧野,共同见证这场“跨越600多年”的医药盛会。

开幕式现场,“新乡市疼痛专科联盟”揭牌成立,该联盟将整合优质医疗资源,推动疼痛诊疗技术创新。

在重点项目签约环节,修正药业集团与高新区管委会合作的修正药业集团

中原生产基地项目,东济堂(北京)生物科技与卫辉市政府合作的中草药液萃取项目,河南修善堂药业与获嘉县政府合作的保健食品、中药饮片、医疗器械生产项目等13个重点项目在现场签约。

本次活动共征集签约项目67个,总投资146亿元,涵盖生物制药、中药材种植、医疗器械、保健食品、医药研发、医药物流仓储、文旅康养等领域。

据了解,5月18日至21日百泉药交会期间,展览展销活动、“无痛城市”——疼痛诊疗学术交流会、产销对接活动、“登太行·采药去”活动、金银花产业高质量发展系列活动,以及大型义诊、

中医药健康文化宣传活动将继续举行。

本届大会的举办,不仅彰显了我市在中医药领域的深厚底蕴,更标志着河南省中医药产业迈向更高水平的协同发展。

“不到百泉药不全”,源于新乡独特的资源禀赋,源于新乡完备的产业链条,源于新乡优良的发展环境。南太行和黄河故道两大中药材种植产业带,孕育了连翘、柴胡、山楂、金银花、卫红花、酸枣等优质中药材1017种。在新乡着力打造的政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的“四最”营商环境下,现已拥有华兰生物、驼人集团、拓新药业、

佐今明制药、百泉制药等医药规上企业140家,2024年实现营业收入135亿元。

全国工商联医药业商会会长徐浩宇表示,希望全国工商联医药业商会各会员企业,以本次百泉药交会为契机,走进新乡、了解新乡、关注新乡,与新乡市委市政府、医药界企业伙伴、科研机构,在医药产业生产、研发、成果转化等多方面,开展深入交流,增进相互了解,拓展合作空间,争取形成一批凝聚双方发展优势的高质量医药领域合作项目。全国工商联医药业商会将继续发挥桥梁纽带作用,推动医药事业创新发展,为“健康中国”建设注入新动能。

百泉药交会辉县分会场同步开幕

本报讯(记者 张延)5月18日,辉县市百泉药都集团假日酒店广场嘉宾云集、气氛热烈,2025年百泉药交会辉县分会场与主会场同步拉开帷幕(如图)。中国中药协会代表、省市领导、科研院所专家、友好城市代表等约500人齐聚一堂,共同见证这场中医药产业与文化的盛宴。

开幕式在孟庄镇选送的气势恢宏的盘鼓表演《太平盛世》中拉开帷幕,40名表演者用激昂的鼓点奏响盛世华章。辉县市文广旅局的古典舞《且吟春雨》则以婉约舞姿展现了中医药文化的雅致韵味。

辉县作为“千年药都、天然药库”,拥有1017种优质中药材和600余年历史的百泉药交会这一国家级非遗项目。近年来,辉县依托资源禀赋,构建了“野生有保护、种植有规模、发展有特色、产业有效益”的中药材发展格局,未来将全力打造中医药资源溯源地和文旅康养新高地,与各界携手共谱发展新篇。

本届药交会首次采用“双会场”模式,辉县分会场深耕专业特色,将与主会场联动,共同搭建产业交流合作的广阔舞台。

开幕式上,辉县市举行了“中



医药产业发展顾问”聘书颁授仪式,向河南省经济作物总站副站长于红卫、河南省农科院中药材研究所所长梁慧珍等10名专家学者颁发聘书,借助智库力量为中医药产业发展精准赋能。

展会期间,记者深入药交会交易市场展厅,采访了多家参展企业代表。新乡市新辉药业有限公司总经理王峰玲表示,传承600多年的百泉药交会,给企业带来了实实在在的好处。众多客商的到来,让企业与同行之间的交流更加频繁。在交流过程中,企业不仅拓宽了业务视野,还获得了许多前沿信息,这对企业及时调整发展战略、紧跟市场

趋势起到了关键作用。

“百泉药交会搭建了一个非常优质的交流平台。”江西仁和药业有限公司区域经理宋文强表示,他们企业参加了多届百泉药交会,在药交会上结识了更多的厂商和消费者。与厂商的交流可以促进双方在产品研发、生产合作等方面的深入探讨。与消费者的直接沟通,让企业更了解市场需求,有助于优化产品和服务,更好地满足消费者的期待。

据悉,本届药交会期间还将举办中药材产业发展论坛、药企对接会、中医药文化体验等系列活动,聚焦产业升级、技术创新、文化传承等议题,推动政、产、学、研、用深度融合。

本报讯(记者 崔敬)在金银花盛放的季节,5月18日,第九届中国金银花产业高质量发展大会在我市召开。来自全国各地的专家、学者和300多家国内医药相关生产企业代表共话道地药材金银花产业发展,助力封丘县打造金银花全产业链高质量发展标杆。

5月18日,在河南师范大学,各级政府主管部门、行业协会代表,全国多家高校、科研院所专家学者以及中药材种植企业、深加工企业、制药企业负责人齐聚一堂,共话金银花产业机遇、技术创新与标准建设、多元应用与成果转化、品牌提升与市场拓展等议题。

当日上午9时许,政府、高校、企业、联盟在大会开幕式上进行了深化合作签约,封丘县人民政府现场聘请中国农业科学院、国家中药材产业技术体系岗位科学家戴小枫等15人为封丘县金银花产业发展战略技术顾问,为“道地金银花之乡”的农食医药融合“精准把脉”,为当地农业强国高质量发展“保驾护航”。

封丘县是金银花的起源地和原产地,是全国唯一的“道地金银花之乡”。

第九届中国金银花产业高质量发展大会 在我市召开

报界大咖莅新传经送宝

本报讯(记者 张世彬)5月17日,中国晚报摄影学会融媒新闻摄影训练营暨“沿着穆青的足迹”采风活动在我市举行。此次活动会聚了中国晚报摄影学会及来自全国10个地市的报社总编辑和摄影记者们,他们齐聚牧野大地,通过理论授课与实地调研相结合的方式,深入探索融媒新闻摄影的奥秘,共同助力新闻事业的创新发展。

在启动仪式上,新乡日报社总编辑张哲在致辞中表示,对远道而来的新闻界前辈和大咖们表示衷心感谢。他要求报社全体职工以求知若渴的虚心,学习借鉴他人的成功经验,同时保持忧患意识和自救意识,以坚定的决心和信心,走稳走好新乡日报社的发展之路。

在理论授课中,中国晚报摄影学会

会长、《北京晚报》原高级记者司马小萌围绕“融媒时代新闻摄影的创新实践”这一主题,深入浅出地分享了她的从业经验和心得。从选题策划到现场抓拍,从影像叙事到后期传播,她详细阐述了如何提炼“决定性瞬间”,以及如何让新闻摄影在全媒体时代更具传播力和感染力。此外,大众报业集团编委、齐鲁晚报·齐鲁壹点总编辑廖鲁川,苏州日报社原总编辑常新,先后以《向网发力构建生态——齐鲁晚报·齐鲁壹点构建全媒体传播力的实践和思考》和《深耕县市版块 铸就新闻佳作——苏州日报社(市、区)新闻创优的探索与实践》为题,结合各自的工作实践,探寻并解析了主流媒体在融媒时代高质量发展的新路径(如图)。



据了解,新闻界前辈穆青七访兰考、八下扶沟、四到宁陵、十进辉县、两上红旗渠,新乡辉县留下了他采访的身影。此次“沿着穆青的足迹”采风活动,将深入到人民群众中,去体验情感,增强“四力”。

当日启动仪式结束后,参加活动的总编辑和摄影记者们还前往中原农谷和新乡县翟坡镇朝阳社区进行了实地调研。他们围绕农业“芯”科技和乡村振兴等主题,深入了解了我市在经济社会发展方面取得的显著成就和宝贵经验。